

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воронежского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 83 (1533)

СРЕДА

Цена №

22 июля 1942 г.

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю

ЗАДАЧИ АГИТАТОРОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Товарищ Сталин в первом приказе поставил перед Красной Армией задачу добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения Советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Чтобы помочь Красной Армии выполнить задачу, поставленную перед ней товарищем Сталиным, работники тыла должны обеспечить ее всем необходимым для победы. И прежде всего бойцов Красной Армии надо сытно кормить, обувать и одевать, а рабочих, бесперебойно снабжающих фронт вооружением и боеприпасами, обеспечить продуктами питания.

Вот почему успешное проведение уборки урожая без потерь и своевременное выполнение колхозами и совхозами государственных поставок являются одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут проведены тем успешнее, чем шире развернут наши агитаторы политическую работу в массах.

Для сельских агитаторов, для всех коммунистов и комсомольцев сейчас нет более важной и ответственной задачи, как мобилизация всех сил колхозников на проведение уборки урожая, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок.

Большое значение в успешном проведении весенних полевых работ имела правильно поставленная большевистская пропаганда и агитация в колхозах.

В районе во время весеннего сева работало 347 агитаторов, было проведено 1120 докладов и лекций, 5086 коллективных и индивидуальных бесед, выпущено 167 колхозных стенных газет и 489 „боевых листов“.

Опыт массово-политической работы на весеннем севе должен быть широко использован на работах по уборке урожая, но этого не получилось на сенокосе. Отдельные партийные организации ослабили эту работу, например, Семьянская, Сомовская, Разнежская. В колхозе „Друг крестьянина“, Сомовского сельсовета, на сенокосе нет никакой партийно-массовой работы. В этом колхозе с момента начала уборки сена не было проведено ни одной беседы или читки. Газеты в луга не доставляются. Что думают коммунисты колхоза „Друг крестьянина“, затаившая уборку сена и сенокосы? Видимо, они опять ждут помощи района, как во время весеннего сева. Сомовская партийная организация должна об-

судить вопрос о бездельниках из колхоза „Друг крестьянина“ и личном поведении тов. Комарова, бывшего председателя колхоза.

Решение бюро обкома ВКП(б) от 17 июля, потребовало от первичных организаций развертывания агитационно-массовой работы непосредственно в полевых бригадах, комбайновом агрегате, на скирдовании, у молотилки. Лучшие агитаторы района уже начали проводить это решение в жизнь. Так Мурнева Анастасия Ивановна, Голованова А. С., комсомолец Медников А., из колхоза „Красный пахарь“, Федотов М. В., Пырочкина А. М. учительница Лебедева А. Н. из колхоза „Заря“, Емельянова Л. П., Лукьянов, Лаврентьев из колхоза „1 Мая“ (Отары), сами непосредственно работали и работают на уборке сена и в тоже время проводят массово-политическую работу среди колхозников.

Они организовали доставку газет непосредственно в луга для колхозников, ежедневно проводят читку газет, выбирая из них более важное и интересное. В первую очередь зачитываются и разъясняются сообщения Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны.

Эти агитаторы проводят читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрии Донском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Они разъясняют благородные цели отечественной войны и воспитывают у колхозников глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Для этого читаются корреспонденции о злодеяниях, зверствах и разрушениях, чинимых гитлеровскими мерзавцами над мирным населением и военнопленными-красноармейцами, во временно-оккупированных ими советских районах. Организовали выпуск стенных газет, „боевых листов“ на сенокосе.

Агитатор тов. Мурнева Анастасия Ивановна организовала в лугах из молодежи колхоза „Советская деревня“ кружок самодеятельности. Разучивает с ними современные песни. Они сами слагают частушки и распевают их.

Так работают лучшие агитаторы, так должны работать все агитаторы.

Велика и почетна обязанность сельского агитатора. Своим страстным большевистским словом и личным примером он должен увлекать колхозников на героические трудовые подвиги.

Агитатор в деревне тоже, что политрук на фронте, в бою.

От Советского Информбюро



Сообщение 20 июля

В течение 20 июля в районе Воронежской области восточнее Воронежа и юго-восточнее Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до 4-х рот пехоты противника.

* В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, соружает минные поля и лихо радочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бой с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

* Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня

уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбивали в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика — сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом налете, видели как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

* На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только уби-

тыми более 200 солдат и офицеров

* На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

* Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевие, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: „...Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых, скоро вернуться в Вельс, и постараюсь остаться в родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Какая уйма калек!“

* Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери 3-х летнего мальчика, отрубили ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

Дядя Миша

— Вот, дядя Миша делает неторопливые движения косой, но косить за ним никак не поспеешь, — говорят колхозники из артели им. Д. Бедного про Титунина Михаила Анисимовича.

Михаилу Анисимовичу 54 года. Его коротко остриженная борода покрылась сединой. Он участник легендарной дивизии Чапаева. Титунин хорошо помнит военного комиссара чапаевской дивизии тов. Фурманова. Часто вечером, после работы можно слышать его рассказы про славные дела чапаевцев, про то, как они били белобандитов, брали города и восстанавливали советскую власть на Урале. И героика прошлого снова ожила в наши дни, когда доблестная Красная Армия громит фашистских гадов, уничтожая извергов человечества. И молодежь по примеру героев отечественной войны, совершает подвиги на трудовом фронте.

Наточив остро косы, расставив косцов на лугу, дядя Миша выпрямившись, громко говорит слова своего любимого надива Чапаева: „Ну, ребята, назад ни шагу, вперед сколько хочешь... и подкошенная трава ровной цепочкой ложится позади косцов.“

16 июля, в короткий срок, колхоз закончил косьбу лугов. А. Чарнос.

УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносятся

Стахаковцы уборки урожая 1942 года

ТИТУНИН М. А. — косец колхоза им. ДЕМЬЯНА БЕДНОГО. Одновременно работал на сенокосе точильщиком, стогометальщиком, обучил косьбе 15 подростков, систематически перевыполнял нормы выработки.

КОЗЯКОВ Г. И. — стогометальщик колхоза „1 МАЯ“ (Отары), выполняет норму выработки на 150 проц.

ИСАЕВА А. А. — косец колхоза „СЕРП И МОЛОТ“, скашивает по 2 нормы.

ЕРОФЕЕВ В. М. — косец колхоза „КРАСНЫЙ ВИЗЛЯР“, на косьбе выполняет 2 нормы.

ПОТОЛОКОВ М. И. — конюх колхоза „ТРУДОВИК“, кроме образцового ухода за лошадьми рабстал на сенокосе косцом, выкашивал по 1 га.

ЛОГИНОВА А. В. — косец колхоза „ТРУДОВИК“, скашивала по 0,9 га при норме 0,2 га.

КОЗЛОВА К. С. — зав. МТФ колхоза им. ПУШКИНА. вместе с работниками фермы она заложила 360 тонн силоса.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2

больших размеров, 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождались 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последнее два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее лжет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несутся из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако, эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое „специальное сообщение“ Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!»

СОВИНФОРМБЮРО.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Предупреждение заразных болезней

Фашистская свора, вероломно напавшая на нашу родную страну, обоживленная, оборванная, грязная породила у себя острозаразные заболевания, как сыпной и брюшной тиф, кровавый понос (дизентерия) и др. Неряшливость и грязь являются основными источниками этих заболеваний.

Оградить себя и наш тыл от заноса заразных заболеваний мы все можем и должны. Там где содержатся в чистоте дома, дворы, улицы, там нет и болезней.

В грязи развиваются многие заразные живые существа, так называемые микробы, которые можно видеть только в микроскоп. Без заражения организма человека заразными микробами заболевание быть не может. Например, зараженная сыпным тифом вошь посредством укуса, заражает сыпным тифом человека. Мухи, садясь на разные отбросы, переносят на своих лапках и хоботке различные микробы, как брюшного тифа, дизентерии и даже холеры на пищевые продукты, которые мы едим и заражаем себя

Микробы также переносятся в рот немытыми руками, загрязненной водой и посудой. Заболевание легче предупредить чем лечить. Для предупреждения заболеваний надо соблюдать везде и всюду полнейшую чистоту, не пить сырой воды из рек, озер, истреблять вшей, клопов, тараканов и мух. Тщательно оберегать пищевые продукты от загрязнения и в особенности от мух.

На работах в поле нужно содержать стан в полной чистоте и прежде всего позаботиться об уборных, для которых роятся, с подветренной стороны, узкие ровки до метра глубиной, обставляются сетками, а по уходе стана заваливаются землей. Не ставить в стане вместе с людьми лошадей. Они должны быть не ближе 100 метров.

Соблюдая все вышеуказанные правила мы оградим себя от заразных заболеваний и создадим здоровый тыл, поможем нашим доблестным бойцам скорее разгромить полчища гитлеровцев. А. Михайловский, госсаниспектор района.

НА СМЕНУ МУЖЬЯМ

Когда началась великая отечественная война, бондарь тов. Авдеев ушел на фронт защищать родину. Его место в бондарном цехе заняла жена Н. Авдеева. Не уронила она доброго имени своего мужа — стахановца. Н. Авдеева — лучший бондарь на варзаводе.

Если профессия бондаря издавна считалась мужской профессией, то работа кочегара тем более мужская, но отечественная война изменила понятия о разделении профессий. Хорошо справляются с работой у котла в кочегарке В. Фалькина, заменившая мужа, ушедшего на фронт. Вместе с ней работают и будут кочегарами Е. Маршкова, Д. Рачките и К. Сударкина.

Охранника Кимина знал весь коллектив варзавода. Он много лет охранял завод. Сейчас его место заняла жена З. Кимина.

На смену мужьям, на работу в завод пришли многие женщины, как настоящие патриотки родины они стахановским трудом помогают мужьям-фронтовикам уничтожать гитлеровцев.

Фокинский варзавод считается одним из передовых предприятий в районе. Производственная программа первого полугодия им выполнена на 346 проц., освоены новые виды продукции. В этих успехах большая заслуга стахановок.

Высоко держат звание стахановок работницы Н. Куклева, К. Зубрилова, М. Зыкова, Е. Полковникова. На любых участках работы они систематически перевыполняют нормы выработки.

Много замечательных женщин-стахановок на варзаводе.

Е. Кацман.

Забота о детях

По почину работниц завода „Красный Богатырь“ советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райпищеторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Действующая Армия.



Казачьи тачанки выезжают на огневую позицию. Фото М. Редкина. (Фотохроника ТАСС).

ДВА „МЕДИЦИНСКИХ“ СЛУЧАЯ

К госпиталю подехала санитарная двуколка. Крепкому, плечистому парню помогли сойти. Он жаловался на острую боль в ноге. Военврач 3-го ранга Клионский тщательно осмотрил вновь прибывшего. Он спросил у больного, не страдал ли кто в семье туберкулезом костей.

— Болел отец.

— Не припомните ли вы, — продолжал Клионский, — в детстве нога у вас не болела?

— Болела, доктор, болела.

— Может, страдали суставным ревматизмом?

— И это было. Я комсомолец, политрук, прошу оказать помощь.

К всеобщему удивлению присутствовавших Клионский дал распоряжение оставить больного, подготовить его к операции. Медсестра недоумевала: «При ушибе сустава операция?»

Однако эта была весьма своеобразная «операция», пожалуй, неизвестная в медицинской практике. Прибывший вызвал подозрения у Клионского. Своими сомнениями он поделился с комиссаром госпиталя.

При проверке «больной» оказался перебранным через фронт фашистским шпионом. Он намеревался проникнуть в наш тыл.

* * *

— Возле меня разорвалась мина. Никак не пойму, как это мне удалось уцелеть.

Военврач М. Ротенберг внимательно слушал раненого. Оставалось только оформить документы и направить его в тыловую госпиталь.

— Какой вы части? — как бы невзначай спросил Ротенберг. Прибывший назвал часть, о которой врач ничего не знал. Ротенберг заинтересовался, есть ли у раненого документы. — А как же. Комсомольский билет, красноармейская книжка. Они должны быть в кармане шинели.

Ротенберг насторожился. Вся эта история показалась ему подозрительной. Наши бойцы свои партийные или комсомольские билеты тщательно берегут. Врач не раз во время операций находил у самого сердца молодых бойцов залитые кровью драгоценные книжки. К тому же боец назвал какую-то мифическую часть.

О своих подозрениях Ротенберг сообщил следственным органам. Раненого задержали. Как выяснилось, он стремился пробраться в Ленинград. Бдительность военврача 2-го ранга Ротенберга помешала гитлеровскому лазутчику осуществить свои коварные планы.

Ленинградский фронт. („Комсомольская правда“).

За отв. редактора А. ЕФИМОВИЧ.

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

объявляет прием на заочное обучение в 1—2 и 3 классы на 1942—43 учебный год

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже НСШ (7 классов).

Без испытания принимаются учителя начальной школы с образованием 7 классов. С образованием 8 классов — во 2-й класс, а с образованием 9 классов — в 3-й класс заочного отделения.

Все остальные лица подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Также открыт прием и на экстернат для лиц со средним образованием. Прием заявлений по 20-е августа 1942 г.

Плата за обучение 75 руб. в год.

За всеми справками обращаться в РОНО своего района и в педучилище.

Дирекция.

Объявление

Лысковская школа механизации объявляет набор учащихся на 10-месячные курсы по подготовке МЕХАНИКОВ для МТС. Принимаются лица обоюбого пола не моложе 17 лет, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.

Все принятые зачисляются на стипендию по 200 руб. в месяц. При школе имеются общежитие и столовая.

Заявления с документами об образовании, о рождении, справкой от лечебного заведения и краткой автобиографией принимаются до 28 июля 1942 г. Начало занятий 1-го августа.

Адрес школы: г. Лысково, Областная школа механизации.

ДИРЕКЦИЯ.